

Критерии получения социальной помощи

Разъясняет старший помощник Железнодорожного межрайонного прокурора Журавлева Ольга Николаевна

С 1 января 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 24.06.2023 №342-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон от 17.07.1999 №178-ФЗ «О государственной социальной помощи» и Федеральный закон от 05.04.2003 №44 «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи».

Теперь при назначении государственной социальной помощи вместо понятия «домохозяйство» используется понятие «семья». В ее состав входят заявитель, его супруг (супруга), несовершеннолетние дети и дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся по очной форме.

Получателями государственной социальной помощи могут быть малоимущие семьи, малоимущие одиноко проживающие граждане и иные категории граждан, установленные законом, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации. Правительство Российской Федерации может устанавливать правила оказания помощи на основании социального контракта в части, не урегулированной законом.

Подать заявление об оказании государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта, теперь можно через Портал государственных услуг Российской Федерации и многофункциональный центр (при наличии заключенного соглашения о взаимодействии между органом социальной защиты населения).

Право на помощь в виде набора социальных услуг получили лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненные к ним категории граждан.